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 Ata da 72 ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 16 de setembro de 2019. 

                                    Deputada Ivana Bastos, 2ª Vice-Presidente. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcelo Veiga, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (53). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos 

Deputados Mirela Macedo, Olivia Santana e Júnior Muniz justificando as ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur informou que visitou o Reitor da UNEB, 

Sr. José Bites de Carvalho, com o objetivo de se reunir com os representantes do curso superior de 

Administração Pública, visando solicitar a manutenção do curso no campus do Município de Irecê. 

Informou que a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público realizará 

uma audiência pública com o Secretário de Educação, Sr. Jerônimo Rodrigues Souza, e o Sindicato 

dos Trabalhadores em Educação (APLB) para discutir o decreto dos serviços de suporte 

administrativo e operacional das escolas estaduais. Apresentou Moção de Aplauso ao Esporte Clube 

Bahia pela campanha de enfrentamento ao preconceito dentro dos campos. A Deputada Ivana Basto 

parabenizou a campanha do Esporte Clube Bahia. Tratou da visita a diversos municípios da Chapada 

Diamantina para debater temas ligados à região, informando que contou com a participação de cinco 

secretários de Estado, da Senadora Lídice da Mata e do Deputado Eduardo Salles. Por fim, disse que 

elaborarão um documento em conjunto com os secretários de Estado para entregar ao Governador 

Rui Costa. A Deputada Olivia Santana elogiou a competência do Secretário de Justiça, Direitos 

Humanos e Desenvolvimento Social, Sr. Carlos Martins. Informou que amanhã acontecerá a reunião 

técnica da pasta, no Município de Feira de Santana, para discutir o investimento de R$32 milhões no 

Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), ressaltando a importância desses recursos para os 187 

municípios contemplados. Demonstrou satisfação com a notícia de que a partir de janeiro os 

municípios que têm direito receberão os royalties do petróleo, segundo anunciou o Governador Rui 
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Costa durante o 7º Encontro da União dos Prefeitos da Bahia (UPB). Convidou os membros da 

Comissão dos Direitos da Mulher para participar da reunião, na próxima quarta-feira, com o objetivo 

de discutir políticas públicas de enfrentamento à violência. O Deputado José de Arimateia convidou 

os membros da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde para participar na Câmara Municipal de 

Itabuna, no dia 19 de setembro, de reunião para debater as dificuldades que o Município enfrenta na 

área. Comentou os problemas no Hospital de Base de Itabuna, lembrando que é referência e atende 

mais de 160 municípios. Informou que será realizado no Auditório Jornalista Jorge Calmon, nos dias 

18 e 19 de setembro, o Congresso de Optometria, enfatizando que é uma profissão regulamentada 

em muitos países. O Deputado Marcelino Galo Lula informou que o Governador Rui Costa visitou 

Jacobina para entregar a Policlínica Regional do Município e a nova sede da Defensoria Pública. 

Elogiou o trabalho do Defensor Público-Geral, Sr. Ráfson Saraiva Ximenes, destacou a importância 

da Instituição para a população mais carente e elogiou a cartilha contendo os procedimentos para a 

abordagem policial apresentada durante a entrega da nova sede da Defensoria Pública de Jacobina. 

O Deputado Targino Machado demonstrou preocupação com o encerramento das atividades da 

Petrobras no Nordeste, ressaltando que acarretará prejuízos para a geração de emprego e renda na 

Bahia e considerou que a corrupção envolvendo políticos e funcionários contribuíram para os 

problemas que a empresa enfrenta atualmente. O Deputado Rosemberg Lula Pinto tratou das críticas 

à entrevista concedida pelo Governador Rui Costa em que ele apontou Ciro Gomes como uma 

alternativa política nas eleições passadas. Finalizou, assegurando que a campanha Lula Livre 

continua sendo a bandeira de luta do PT e dos partidos aliados. O Sr. Presidente anunciou a visita 

dos estudantes da Escola Municipal Ipitanga, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, o Sr. Presidente, às 15h31, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Jacó Lula da Silva, Júnior Muniz, Luciano Simões Filho, Marcell 

Moraes, Maria del Carmen Lula (licenciada), Marquinho Viana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Roberto Carlos e Rogério Andrade Filho (10). 
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